

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Балюка Алексея Дмитриевича
«Профессиональная ориентация в системе социализации молодежи
(на примере Ростовской области),
представленной на соискание ученой степени кандидата
социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры»**

Профессиональная ориентация молодежи в процессе социализации имеет особое значение, так как это способствует самоопределению личности в структуре общества. В этом отношении представленная для защиты диссертационная работа «Профессиональная ориентация в системе социализации молодежи (на примере Ростовской области)» является актуальной, так как предлагает решение ряда проблем стоящих перед личностью в частности и обществом в целом.

В рецензируемом автореферате достаточно четко определены объект, предмет, цель исследования, поставлены конкретные задачи, перечислены методы исследования. На защиту вынесены 7 положений, которые достаточно подробно для объема автореферата раскрыты в его содержании.

Научная новизна работы заключается в том, что в ней не только достаточно подробно раскрыта сущность профессиональной ориентации молодежи как важнейшего элемента социализации личности, но и дана авторская интерпретация конкретных дефиниций. Теоретическая и практическая значимость исследования заслуживают особого внимания, поскольку выводы и полученные результаты имеют конкретную направленность на реализацию с учетом региональной специфики.

Особенно ценным в работе является то, что автором предложена прогнозная модель профессиональной ориентации молодежи и механизм ее реализации. В целом разработанная прогнозная модель организации профориентации направлена на решение одной из ключевых социальных проблем современного общества, связанной с необходимостью обеспечения условий для полноценной самореализации каждого индивида в сфере профессиональной деятельности.

Вместе с тем, в автореферате, не конкретизировано является ли разработанная автором прогнозная модель организации профориентации в общеобразовательной школе универсальной или же она построена на региональных особенностях конкретной территории. Данное замечание не снижает достоинств выполненной работы.

Автореферат диссертации написан корректным научным языком, оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями. По материалам работы опубликовано 8 статей, в том числе 4 статьи в научных периодических изданиях перечня ВАК. Результаты проведенного исследования докладывались на научно-практических конференциях международного, всероссийского и регионального уровнях.

Полученные научные результаты диссертационного исследования, представленные в автореферате, являются ценными для последующих исследований проблем профессиональной ориентации молодежи, изучения региональной специфики создания условий для профессиональной ориентации в системе социализации молодежи.

Достаточно высокий уровень исследования, научная новизна, научно-практическая значимость представленных выводов позволяет утверждать, что диссертация «Профессиональная ориентация в системе социализации молодежи (на примере Ростовской области)» отвечает требованиям ВАК РФ, а ее автор, Балюк Алексей Дмитриевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

К.с.н., доцент кафедры маркетинга
и регионоведения
Тюменской государственной
академии мировой экономики,
управления и права

33909074@mail.ru

О.В. Третьякова

